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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 1

ACTIVIDAD 1

Hola, soy Vicente, quiero pedirte ayuda con una tarea. La
profesora me dio la siguiente secuencia de niimeros 2, 4, 6,
8,10, ...

Yo aprendi en 4° basico que para avanzar o retroceder de
un nimero a otro se debe encontrar una regla, que en este
caso para avanzar debo sumar 2 y para retroceder debo res-
tar 2, sestds de acuerdo conmigo?

La tarea que me piden es, escribir el nimero que esta in-
mediatamente antes y después de P, sabiendo que P es un

ndmero cualquiera.
¥ N »
Je. | )

2,4,6,8,10, ...,

S

N

ACTIVIDAD 2

En cada una de las siguientes secuencias escribe el nimero que esta inmediatamente
antes e inmediatamente después de P.

a) 4 9 14 19, ...,
b) 10, 30, 50, 70, ...,
¢ 111, 222, 333, 444, ...,

d) 100, 96, 92, 88, ...,

J000C
1000C

e) 700, 650, 600, 550, ...,
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s/ 1

ACTIVIDAD 3

Observa los siguientes patrones y completa la tabla de valores que relaciona el nimero
de la posicién con la cantidad dada. Verifica tus resultados.

. Patrén Tabla
Posicién 1 | Posicion2 | Posicién3 | Posicién4 ) | posicién | cantidad de cuadrados |
1 1
O] | [] [T] . ;
N L O 3
\_ — 4
5
6
b)
Posicién 1 Posicién 2 Posicién 3 Posicion 4 posicién _I
1 3
A | N | S|\ |
3
\_ 4
5
6
c)
Posicion 1| Posicion 2 | Posicion 3 Posicion 4 ) posicion _
1 6
2 1
O | 00|00 A0 [
\_ 4
5
\_ 6
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Clase s 1

4

ACTIVIDAD 4

Observa el siguiente patrén y completa la tabla de valores, que relaciona el nimero de
la posicién de la figura con la cantidad de cuadrados utilizados. Verifica tus resultados.

Modulo N° 2: Patrones y Algebra

Explica cdmo hiciste la verificacion.

Posicion 1 Posicion 2 Posicion 3 Posicién 4 ) posicion _
1 1
L] 2 4
3
4
5
\_ 6

ACTIVIDAD 5

Observa el siguiente patrén y completa la tabla de valores que relaciona el nimero de
la posicién de la figura con la cantidad de cuadrados utilizados. Verifica tus resultados.

-

Explica cdmo hiciste la verificacion.

Posicién 1 | Posicién 2 | Posicién3 | Posicién 4 ) [ posicién | cantidad de cuadrados)
1 2
[T] | .
3
4
5
\_ 6
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Méodulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 2

ACTIVIDAD 1

Observa el siguiente patrén y utilizalo para completar el valor desconocido de la tabla.
Explica la estrategia que utilizaste para llegar al valor desconocido y verifica tu resul-
tado.

a)
Posicién 1 Posicién 2 Posicién 3 Posicién 4 ) posicion _

- 1 1
- | | | : .
3 5
~ 4 7
5 9
\_ 20 ?

Explicacién de la estrategia.

( N\

b)
Posicion 1 Posicion 2 Posicion 3 Posicién 4 ) posicion _

1 1

O | | | 2 3

— 3 6

o B 4 10

- 5 15

\_ 10 ?

Explicacién de la estrategia.

( )
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 2

ACTIVIDAD 2

Hola, soy Laura. Ayer el profesor de matematica me pidié que dije-
ra cudntos cuadrados habia en la posicién 10 del siguiente patrén:

Posicion 1 Posicion 2 Posicion 3 Posicion 4 )

O | | |

\_ |
Fue complicado pero encontramos la cantidad. Sin embargo, yo vi
en un libro que decia:

el nimero de cuadrados de la posicidn 7, se puede determinar cal-
culando

ne(n+1)

KgPodn’as ayudarme a verificar esto? )

a) Completa la siguiente tabla y explica si lo que Laura encontré en un libro es correcto.

" ne(n+1) _ )
2
1
2
3
4
5
6
7
8
9
\_ 10

b) Si el profesor hubiese pedido a Laura la cantidad de cuadrados en la posicién 100, ;qué
crees tu que es mas efectivo para predecir la cantidad, continuar la secuencia hasta la
posicion 100 o utilizar la expresién matemadtica para calcular? Sefala la cantidad de
cuadrados en la posicién 100.
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s/ 2

ACTIVIDAD 3

Determina los valores desconocidos en las siguientes tablas de valores, utilizando la
regla dada.

a) regla para los valores de salida: 3+ n -2

n 1 2 3 4 5 6
Salida

b) regla para los valores de salida: 2 < n— 1

n 1 80 100 150 200
Salida 901

c) regla para los valores de salida: n* n— 1

n 1 2 5 6 7 10
Salida

d) regla para los valores de salida: n* n + 1

n 1 2 3 20
Salida 101 901
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 3

8

ACTIVIDAD 1

En mi colegio aprendimos a crear reglas escritas en len-
guaje matematico que relacionan los nimeros de una
tabla de valores, pero a mi no me quedé muy claro el

ejemplo. La tabla de valores era:
4 Entrada | 1 2 3 4 5
6 8 10

Salida 2 4

Ojala puedas ayudarme a entender y por eso te muestro
lo que hicimos en clases.
9 J

Posicién N° 4 5 [ n )
Patro,n —— —— ——
Estrategia 1 vez 2 veces 3 veces 4 veces 5veces |..| nveces
eera | OO | OO | OO | OO0 | OO [
eln°dela
posicién) 1-2 22 3.2 4:2 5.2 ne2
Total de

\_cuadrados 2 4 6 8 10 2

Entrada 2 3 4 5 n
Salida 2 4 6 8 10 2+n

¢Entendiste? Explicale a tu compariiero o compaiiera.

Qué interesante, pues ahora yo puedo saber cual-
quier valor de la tabla. Por ejemplo, para la posicién
100 el valor de salida es 200, porque 2 + 100 = 200

Ahora completa otros valores de la tabla que mostré Vicente:

Entrada 1 2 3 10 15 35 150

Salida 2 4 6 80 100
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase 7 3

ACTIVIDAD 2

Observa la siguiente tabla y descubre la regla que relaciona los nimeros de la entrada
y salida.

Entrada 1 2 3 4 5 n
Salida 1 3 5 7 9

Posicién N° 4 5[] 0

Secuencia de —
figuras —

Estrategia

ooy | 10| 2+ | 3v_| av_| s+_|.|ns

Total de
Q:uadrados

1 3 5 7 9

Ahora completa otros valores de la tabla utilizando la relacién que acabas de encontrar.

Entrada 1 2 3 4 20 25 50 70 100
Salida 1 3 5 7

ACTIVIDAD 3

Observa la siguiente tabla y descubre la regla que relaciona los nimeros de la entrada
y salida.

Entrada 1 2 3 4 n
Salida 3 5 7 9

Posicion -

Secuencia — — — —
de figuras — — —

Estrategia (observa
el n° de la posicién)

Cotal de cuadrados 3 5 7 9
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 3

ACTIVIDAD 4

Observa las siguientes tablas de valores, descubre la relacién que se da entre los nime-
ros de la entrada y salida. Utiliza la regla encontrada para completar la tabla.

a)

Entrada(n) | 1 | 2 | 3 | 4 | 9 | 10 | 20 | 30 | 50 | 100 | Escribe laregla

Salida 3 6 9 12

Explica cdmo obtuviste la regla.

( N\

b)
Entrada(n) | 1 | 2 | 3 | 4 | 5| 9 | 10| 11| 12 | 30 | Escribelaregla

Salida 4 7 10 | 13 | 16

Explica cdmo obtuviste la regla.

( N\
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase 7 4

fHola, para desarrollar las siguiente) Y también debes recordar
actividades deberas recordar que que para determinar el
un triangulo equilatero es aquel s perimetro de un tridngulo
que tiene todos sus lados de igual debes sumar las medidas
longitud; el triangulo isésceles es de todos sus lados.

aquel que tiene dos lados de igual
longitud y el tridngulo escaleno es
aquel que tiene todos sus lados de
dlstlnta longitud. j

ACTIVIDAD 1

Observa los siguientes triangulos y completa el cuadro.
3cm

6.cm 2cm
B 4cm
3cm
cm

5cm D
E_ Perimetro (7)

ACTIVIDAD 2

'Unw

Observa los siguientes triangulos equilateros de lados 1, 2, 3,4y 5 cm.

A/\/\/\/\

1cm 2cm 3cm 4cm 5acm
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 4

12

a) Completa la tabla que relaciona la longitud del lado del triangulo equildtero con su
perimetro. Encuentra la férmula para el perimetro de los triangulos equilateros y escribela
en lenguaje matematico.

ladofem] | 1 | 2 | 3 | 4 | 5|6 | 7| 8|9 10| . |n

erimetro 3
fem]

b) Utiliza la férmula anterior para determinar los valores de la siguiente tabla.

lado [cm] 1|1 2 | 11|20 |30 50| 60

perimetro [cm] | 3 6

ACTIVIDAD 3

(Hola, para desarrollar las
siguientes actividades
deberds recordar que un
rectangulo es una figura
que tiene 2 pares de lados
opuestos de igual medida

Y también debes recordar
que para determinar el
perimetro de un rectangulo
debes sumar las medidas
de todos sus lados.

\y cuatro angulos rectos.

1+ 4+ 1+ " 4 14

T 2 3 4

(]

a) Completa latabla que relaciona la longitud del largo con el perimetro. Encuentra la férmula
para el perimetro y escribela en lenguaje matematico.

largo | 4 2 3 4 5 6 7 n
[cm]

ancho | 1 1 1
[em]

perimetro| , 15.,.2-6| 10 12 14

[cm]
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra

Clase 7 4

ACTIVIDAD 4

Observa los siguientes rectangulos.

=3, — N ; ; ;
2

N

()]

a) ¢Qué caracteristica tiene el ancho y el largo de los rectangulos de la figura?

b) Completa la tabla y escribe la férmula que permite calcular el perimetro de cualquier
rectangulo que cumpla con la caracteristica dada.

ancho 1 2 3 4 > 6 i
fem]
largo [cm] 2 4 6
perimetro 2:142:2=6|2:2+42:4=12|2:3+2:6=18

[cm]

ACTIVIDAD 5

Observa el siguiente rectangulo.

b

Completa la tabla y escribe la férmula que permite calcular el perimetro de cualquier
rectangulo de lados ay b.

a [am] 5 1 7 20
b [em] 3 6 10 30
Pef[mtm 2:5+2+3=16 | 2:142:6=14 | 2:7+2:10=34
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 5

14

HHola, para desarrollar las siguientes actividades
deberds recordar que para determinar el area de
un rectangulo debes multiplicar la longitud del
largo por la longitud del ancho.

ACTIVIDAD 1

Determina el area de los siguientes rectangulos.

- : 5cm.
7 cm
6 cm
4 cm
4 cm

7 cm

8cm

Rectangulo _ longitud del largo [cm]
A
B
C
\_ D

ACTIVIDAD 2

Observa los siguientes rectangulos.

2cm 2cm 2cm 2cm

Tcm 2cm 3cm 4cm
Completa la tabla y encuentra la férmula para el 4rea de los rectangulos que cumplen
la caracteristica dada y escribela en lenguaje matematico.

largo [em] | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | ... n

ancho [cm] | 2 2 2 2

drea[cm2] | 2 4 6 8
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase 7 5

ACTIVIDAD 3

Observa los siguientes rectangulos.

1cm

2cm
2cm 3cm

4 cm
3cm

4 cm

5cm

Completa la tabla y encuentra la férmula para calcular el drea de los rectangulos que
cumplen la caracteristica dada y escribela en lenguaje matematico.

ancho [cm] | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | ... n

largo [cm] | 2 3 4

area[cm2] | 2 6 12

ACTIVIDAD 4

Observa los siguientes rectangulos.

1 ‘EE‘ 2+ ) —+ 3+ T 4 + 4 54 1
2

6 f
8 10

Completa la tabla y encuentra la férmula para calcular el area de los rectangulos que
cumplen la caracteristica dada y escribela en lenguaje matematico.

ancho [cm] | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | ... n

largo [cm] | 2 4 6

area[cm?2] | 2 8 18
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 5

ACTIVIDAD 5

a) Sesabe que el drea de ciertos rectangulos se calcula mediante la férmula A = 2 * 3 n. Dibuja
tres rectangulos en la cuadricula cuya area se pueda calcular con dicha férmula.

b) Se sabe que el drea de ciertos rectangulos se calcula mediante la férmula A = n e (n + 2).
Dibuja tres rectangulos en la cuadricula cuya area se pueda calcular con dicha férmula.

16 /Médulo N° 2: Patrones y Algebra / Matematica / 6° basico / Cuaderno de trabajo



Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase 7 6

ACTIVIDAD 1

Determina el area de los siguientes rectangulos.

3cm A 6 cm C E 6cm
5cm
3cm 4 cm 7cm
6 cm
5cm B 7 cm F
4cm D
6 cm

Completa la tabla.

Rectangulo | longitud del ancho [cm] longitud del largo [cm]
A 3 5 3.5=15
B
C
D
E
\_ F

= ;Qué relacién observas entre los rectangulos?
= ;Qué relacién observas entre las multiplicaciones de la tabla?

= Completa en los espacios con los nimeros que faltan.

4.3=__ 3¢4=___ 3¢4=4-3 A

5.6=___ 65=___ =

2.9=__ . = 2:.9=__
\3°_=_ 7e__=__ 3:7=___
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 6

En la multiplicacién, se pueden cambiar los factores de orden, y el
valor del producto no va a cambiar. Como esto es vélido para todos
los ndmeros, esto se representa como a*b=b-a

Esta propiedad se llama conmutatividad de la multiplicacién.

-

ACTIVIDAD 2

¢Qué sucedera en la suma? Completa la tabla.

44+43=___ 3+4=__ h
5+6=__ 6+5=__ =

2+9=__ + = 2+9=__
\3+_=_ 7T+_ =__ 3+7=___

En la adicién, se pueden cambiar los sumandos de orden, y el valor
de la suma serd el mismo. Como esta regularidad es vélida para to-
dos los nimeros, esto se representacomoa+b=b +a

Esta propiedad se llama conmutatividad de la adicién.

Completa la tabla:

4-3=__ 3-4=

Completa la tabla:

8:2=___ 2:8=

27:9 =___ 9:27 =

= ;Es conmutativa la sustraccién? ;Por qué?

= ;Es conmutativa la divisién? ;Por qué?
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase 7 6

ACTIVIDAD 3

Observa las siguientes tablas. Respecto de la informacién presentada, descubre la
relaciéon que se da entre los nimeros y completa los espacios en blanco de la tabla
usando la regla. Escribe la regla usando una expresién general.

a)
n 1 2 3 4 5 9 10 20 50 |.. n \
Operacion | 2+ 141 | 2241 | 2+3+1 [ 2+4+1 | 2+ 5+1
2+°n+1
\ Salida 3 5 7
b)
n 1 2 3 4 5 6 10 20 n \
Operacién | 3+1-2|3+2-2(3+3-2 — 3.25-2] ...
\ Salida 1 4 7 73
o)
n 2 3 5 6 9 10 14 15 n \
operacin | 5-206 | 53+6 | 5-516 - .................................... - ...................................... - S
\ i . ) S0 e B e
d)
n 1 2 3 4 5 6 7 10 20 n \
\_ Salida 5 9 13 17
e)
n 1 2 3 4 5 6 7 10 20 n \
\_ Salida 4 10 16 | 22
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 7

20

ACTIVIDAD 1

Observa las siguientes tablas. Respecto de la informacién presentada, descubre la re-
lacién que se da entre los nimeros y completa los espacios de la tabla usando la regla.
Escribe la regla usando una expresién general.

a)

n 1 2 3 4 5 6 n \
\Salida 1 3 5 13 21 29
b)

n 1 2 3 4 5 6 n \
\Salida 4 7 10 22 28 37
c)

n 1 2 3 4 5 6 7 10 20 n \

\ Salida 4 9 14

En cada caso, completa la igualdad y explica cémo lo hicisite. Puedes guiarte por el
ejemplo.

17=2-8+1 25=3.9-2 R
23=7°2+___ 29=5-6-___

39=8- 36=3"-

\41=—+'I 17 =
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase 7 7

ACTIVIDAD 2

Completa las siguientes balanzas, dibujando lo que falte, de modo que estas queden
equilibradas. Guiate por el ejemplo.

Utiliza solo:

Utiliza solo:

Utiliza solo:

Utiliza solo:
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 7

ACTIVIDAD 3

Encuentra el peso de los cubos marcados con x que permiten que las balanzas estén
equilibradas. Ademds, completa las ecuaciones.

e ] Esdénysolucion

Ecuacion:
100=4+x+2

Solucién:

X =

Ecuacion:
9=

Solucion:

X =

Ecuacion:

Solucion:

X =

N

22 /Madulo N° 2: Patrones y Algebra / Matematica / 6° basico / Cuaderno de trabajo



Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase 7 8

ACTIVIDAD 1

Representa en cada balanza la ecuacién dada. Puedes guiarte por el ejemplo.

Escribe en cada caso el valor x que permite mantener las balanzas equilibradas.

X = ,

porque
1M0=3ex+1

3. +1=10

X = ,
9=4+x+5

porque

X = ,
13=4x+ 1

porque

X = ,
2*x+3=11

porque

.
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 8

ACTIVIDAD 2

Vamos a resolver la ecuacidon 3 * x + 5 = 11. A continuacidn, se muestra el método de
correspondencia:

\

3-x+5="1 3x+5=32+5
: 4
3+x+5=32+5
I
\ Por lo tanto, la solucion es x = 2.

Ahora te toca a ti. Resuelve la ecuacién 4 - x + 1 =9, siguiendo el esquema de trabajo y
completando lo que falta.

\

4 «x+1=

4 «x+1=
I

\_ Por lo tanto, la solucién es x =

24 / Madulo N° 2: Patrones y Algebra / Matematica / 6° basico / Cuaderno de trabajo



Méodulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 8

ACTIVIDAD 3

Resuelve las siguientes ecuaciones, usando el método de correspondencia.

4.x+1=21 4ex+1=45+1 x=5

6:x+2=20

Mex+3=25

7+x=28

9«x+5=59
\

ACTIVIDAD 4

Resuelve los siguientes problemas.

a) Observa la tabla. ;Cudl es el valor de x?

N 1 2 3 4 X

Salida 6 1 16 21 61

Escribe y desarrolla la ecuacién que resuelve el problema.

b) Observa la siguiente tabla. ;Cual es el valor de x?

N 1 2 3 4 X

Salida 13 21 29 37 125

Escribe y desarrolla la ecuacién que resuelve el problema.
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s 9

ACTIVIDAD 1

Observa lo siguiente:

xX+3=8

Gonzalo piensa que quitando los tres cubos que acompanan a la caja marcada con x
podra resolver el problema. Pero al hacerlo, la balanza queda asi:

xX+3=8

= ;Qué opinas del procedimiento de Gonzalo para calcular el valor de x?
= ;Qué tendria que haber hecho sobre la balanza para descubrir el valor de x?

= ;Cudl es el valor de x? Explica cdmo lo calculaste.

26/ Madulo N° 2: Patrones y Algebra / Matematica / 6° basico / Cuaderno de trabajo



Modulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase 7 9

ACTIVIDAD 2

Representa en cada balanza la ecuacién dada. Puedes guiarte por el ejemplo.

Escribe en cada caso el valor x que permite mantener las balanzas equilibradas.

Ecuacion Solucion )
xX+6=9

x+6=9 Resto 6 a ambos
lados
x=3

x+5=9

x+1=13

x+3=16

N
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9 Maodulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s

ACTIVIDAD 3

Resuelve las siguientes ecuaciones, sumando o restando seglin sea necesario.

Se resta 11 a ambos lados. \
x+ 11 =21 x+ 11 =21 x =10
-1
x=10 4:|
x+2=20
x+3=25
x—-5=28
x—7=49

ACTIVIDAD 4

Resuelve las siguientes ecuaciones, empleando el método mas adecuado.

3.x+12=18 2°x+5=45 h

x+ 12 =31 3ex+1=28

4+x =56 x =17 =39
N




Médulo N° 2: Patrones y Algebra 1 0
Clase s

ACTIVIDAD 1

Usando operaciones aritméticas y solo cuatro nimeros “3", produce la mayor cantidad
de nimeros naturales. Puedes apoyarte en el ejemplo.

n Expresion

0 3+3-3-3=0

3-3
3.3
3,32
3773

=1

=2

10

L

12

13

14

;Puedes hallar nuevos
ndmeros?
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1 0 Maodulo N° 2: Patrones y Algebra
Clase s

Usando operaciones aritméticas y solo cuatro nimeros “4”, produce la mayor cantidad
de numeros naturales. Puedes apoyarte en el ejemplo.

n Expresion

0 444-4.4=0

444
444

4L A
FT7 T

=1

2

10

11

12

13

14

¢Puedes hallar nuevos
ndmeros?




Médulo N° 2: Patrones y Algebra 1 0
Clase s

ACTIVIDAD 2

Usando operaciones aritméticas y solo los nimeros autorizados, produce la secuencia
de nimeros naturales. Los nimeros son al azar y puedes proponer nuevos niimeros o
bien, utilizar uno dado. Puedes apoyarte en el ejemplo.

n Numeros autorizados
0 1,2,4,6 2f4 -1=0
1 2,3,4,9 %—%:1
2 1,2,3,6 2.63 +1=2
3 1,3,4,8

4 1,4,89

5 4,7,8,9

6 3,578

7 2,56,7

8

9

10
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Modulo N° 2: Patrones y Algebra

Clase 7 1 1

ACTIVIDAD 1

Observa la siguiente tabla, que presenta datos relacionados por una regularidad.

1 2 3 4 6 9 Q
1 4 9 16 36 P 121

Responde las siguientes preguntas.

\
e ;Cuales es el valor de P?
Explica cémo lo encontraste.
o
\

e ;Cuales es el valor de Q?

Explica cémo lo encontraste.

N

ACTIVIDAD 2

e ;Cudl de las siguientes tablas se relaciona con la expresién 3 n + 1?

A n 1 3 4 6
" | salida 3 4 5 6
B n 1 3 4 6
" | salida 3 9 12 18
c n 1 3 4 6
" | salida 4 7 10 13
4

D. n 3 6
salida 4 10 13 19
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ACTIVIDAD 3

Evalua si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. En cada caso, argumenta

tu respuesta.

Afirmacién ACEELET Argumentacion \
Falsa?
4 « n es siempre par.
n + 1 es mayor que n.
5+<nterminaenOoen5.
3+n+ 1esunnumero impar.
Observa el siguiente triangulo:
a+71cm 2+acm

acm

Sia =2, ;cual es el perimetro del triangulo?

A. 4cm
B. 6cm
C. 7cm
D. 9cm
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ACTIVIDAD 4

Al resolver la ecuacién 5« x — 3 = 17, ;cual es su solucién?

A 4
5
B. 3
C. 4
D. 20

Explica cdmo encontraste la solucién.

( 1\

Se quiere resolver la ecuacién 4 « x = 56. ;Cual de las siguientes técnicas de resolucién
permite resolver la ecuacién?

A. Sumar 4 a ambos lados de la ecuacion.

B. Restar 4 a ambos lados de la ecuacion.

C. Multiplicar por 4 ambos lados de la ecuacidn.
D. Dividir por 4 ambos lados de la ecuacion.

Explica cémo lo supiste.

( 1\
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